
Den Země 3.A + 3.B  

Ostrožská Nová Ves – lázeňský mokřad   

Letos museli být třeťáci trošku trpěliví, aby se dne Země dočkali. Vlaková výluka a jiné akce 

mohly za to, že jsme do Ostrožské Nové Vsi vyrazili až 2. června, ale to se vyplatilo, protože 

nám počasí velmi přálo. 

Ráno v 8. hodiny jsme se vydali od školy na vlakové nádraží. Dobu čekání na ten správný vlak 

děti využili k tomu, aby se naučily orientovat v příjezdech a odjezdech vlaků, které zobrazují 

informační tabule a hlášení na nádraží. Svezení vlakem bylo velmi krátké. Vystoupili jsme hned 

v Kunovicích na zastávce. Jak se říká – namazali jsme pod 

koleny, nasadili tempo a šlapali jsme po cyklostezce směr 

lázně. Po cestě jsme obdivovali letecké muzeum a 

připomněli jsme si pár zajímavostí o něm. Někteří ho již 

navštívili, pro jiné se stalo inspirací na prázdninové 

poznávání.  

K dalšímu z dílčích cílů jsme potřebovali mapu. Pomocí ní 

jsme hledali 1. část mokřadu, která se nacházela za 

lázněmi.  Tato část je nepřístupná, chráněná především vysokým porostem vrbin. K druhé části 

mokřadu jsme se již dostali. Louka byla čerstvě posečená, ale za to se po ní vznešeně proháněla 

mladá srnka. Mokřad je vyhlášený přírodní památkou. Důvodem ochrany je poslední zbytek 

původních slatinných luk, kde najdeme 

mnoho vzácných druhů rostlin i živočichů. 

Kluci objevili jednoho ze 41 druhů 

pavouků, kteří zde žijí. K dalším živočichům 

patří tesařík, krasec, krajník zlatotečný, 

zlatohlávek, střevlík, vážka jarní, šidélko 

malé, mnoho druhů skokanů, ropucha, rosnička, čolek, čáp, volavka, 

ťuhýk, strnad, žluva, krakujec….Mezi vzácnou flóru patří kosatec žlutý 

a kosatec šibiřský, česnek hranatý, kruštík širolistý, máčka plocholistá, 

žluťucha lesklá, šmel okoličnatý… Na několika místech byly 

vyhloubeny mělké tůně pro rozmnožování obojživelníků, které je třeba 

pravidelně udržovat.  

V sirnatých lázních kromě svačinky ochutnali někteří 

odvážlivci zdejší léčivou vodu. Každý měl také za úkol 

zjistit několik informací o této vodě a lázních vůbec.  

Cestu k vlaku do Ostrožské Nové Vsi dětem krátila 

kolíčková hra Klíště. Všechny potěšila na závěr dobrá 

zmrzlina a hurá domů. 

Zapsala: Veronika Straková  

 


